

810326

*Новосибирск Кр. пр. 7
однако вкб (5) бывшего*

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА



№ 52 (207)

11 ИЮНЯ 1941 ГОДА

СРЕДА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

ВО-ВРЕМЯ НАЧАТЬ СЕНОУБОРКУ

Партия и правительство ежедневно, ежечасно заботятся о колхозах и колхозниках и всемерно помогают руководителям правлений артелей строить счастливую жизнь.

8 го июля 1939 года было вынесено историческое постановление о развитии животноводства в колхозах и совхозах великой советской страны. Оно явилось еще большим толчком в развитии общественного животноводства.

Во всех колхозах нашего района имеются молочно-товарные и овцеводческие фермы. С ростом ферм растет и поголовье скота колхозов и совхозов.

В своих производственных планах колхозники предусматривали увеличение стада не менее 15-20 процентов и этого в большинстве своем добивались.

Марксистско-ленинская теория говорит о том, что современное общество не может развиваться не накопляя из года в год, а на копять невозможно без расширенного воспроизводства.

Колхозы района планируют с учетом увеличения роста и развития общественного стада, но этого еще надо. Надо не только планировать, но и выполнять все намеченное.

В прошлом году наши колхозы имели сметы, планы, но не все их выполнили, а первичные партийные организации не организовали надлежащего контроля за развитием животноводства в колхозах и заготовкой кормов, которые и привели к большому падежу скота в некоторых колхозах.

На осенне-зимний период для прокормки общественного скота колхозов нашего района в этом году требуется 113 тысяч тонн сена и 33200 тонн высококачественного силоса. Без получения этой массы кормов нельзя говорить об увеличении ферм общественного животноводства.

Наш район находится в благоприятных природных условиях и есть все возможности получить высокие урожаи на полях и угодьях на фермах.

Через 5-10 дней большинство артелей приступят к сеноуборке, но некоторые еще не готовы к заготовке кормов сена, силоса. Руко-

водители колхозов, совхозов должны крепко учсть уроки прошлого года и в этом году добиться полной заготовки кормов для скота, как ферм-колхозов, так и колхозников. В сельхозартелях «Село», «Сибирский пахарь» в прошлом году площади сенокосов остались нескошенные, а скот погибал от бескормицы.

Председатель колхоза «Село» Чернов осужден и отбывает наказание, а председатель тов. Суховольский из колхоза «Сибирский пахарь» еще не извлек из этого надлежащего урока, а следовало бы извлечь.

Надо оправдать доверие колхозников и выпрямить положение в работе.

Совет Народных Комиссаров СССР в июне месяце текущего года вынес постановление о мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах. Сегодня это постановление СНК СССР мы помещаем в нашей газете.

Руководители партийных и комсомольских организаций колхозов и совхозов должны организовать обсуждение данного постановления и наметить конкретные мероприятия по его реализации. А главное, уточнить нормы выработки, а то в отдельных сельхозартелях они очень занижены, что ведет к раздуванию трудодней.

Колхоз имени Молотова на сеноуборку запланировал 3800 трудодней, а требуется ему только 2000 трудодней. Кроме этого надо учесть на сеноуборке работу звеньев и их полностью сохранить.

Нельзя обходить мимо вопросы стогования. Для этого нужно посыпать наиболее опытных колхозников, чтобы стога были хорошие.

Необходимо обратить внимание на учет и прием сена, чтобы все наличие принятого сена соответствовало действительности.

На днях начнется сеноуборка. К этому времени нужно тщательно подготовиться и все тягло, все машины использовать на косовице трав с таким расчетом, чтобы к 20 июля косовицу трав и скирдование сена закончить полностью по каждому колхозу, совхозу, обеспечив полностью весь скот и его приплод сочными кормами как в колхозах, так и в совхозах.

Сорняки использовать на корм

Благоприятная весна дает бурный рост зерновых, пропашных и овощных культур, вместе с этим бурно растут и сорняки.

В борьбе за сталинский урожай, за получение дополнительной оплаты руководители колхозов, председатели, бригадиры, звеньеводы, опытники, агротехники должны немедленно организовать прополку зерновых культур.

Нужно очистить культурные

поля от сорняков. Они враги урожая.

Ежегодно огромное количество сорняков сжигают в колхозах. Я считаю это неправильным. Надо все выполненные сорняки употреблять на корм скоту или в виде зеленой травы, или в виде свежего сена, или в виде силоса. Это — хотя и немного, но является дополнительным кормом в кормовом балансе колхозов.

В. Русаков — инструктор райзо.

ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Председатель колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, Медведев Ф. М. подписался на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) на 700 рублей, заведующий

животноводческой фермой Лысов А. П. на 700 рублей, билетов 15 лотерей взял на 125 рублей.

Е. Ф. Рязанов.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что в результате проведения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» имеются серьезные успехи в деле развития общественного животноводства в колхозах. Количество крупного рогатого скота в колхозах за 1939—1940 гг. увеличилось с 15,6 млн. до 20 млн. голов; свиней с 6,6 млн. до 8,2 млн. голов; овец и коз с 27,2 млн. до 41,8 млн. голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 375 тыс. до 632 тыс.

В то же время Совнарком СССР установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности.

Во многих колхозах из года в год планы сенокошения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или неубранным; солома озимых и яровых культур полностью не убирается и не заскирдывается.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеянных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастись скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно незудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами — силосом и корне-клубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту.

В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корне-плодов, силосных и кормовых бахчевых культур. Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожаи кормовых корне-плодов, бахчей и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков колхозников показывает, какие огромные возможности в получении высоких урожаев кормов имеются в колхозах.

Так, в колхозе «Красный танец», Славянского района, Краснодарского края, т. Лышко получил в среднем 1.404 центнера кормовой свеклы с гектара. Колхозница т. Зыкова в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, Горьковской области, с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Также выполнены планы силосования кормов на 182 процента, засилюсь 730 тыс. тонн против 200 тыс. тонн в 1939 году.

Совнарком СССР считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций областей, краев и республик.

Учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связаны с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

Республики, края и области	Грубых кормов в переводе на сено		Сочных кормов	
	На одну лошадь	На одну голову взрослого крупного рогатого скота	На одну	На корову
Архангельская, Вологодская, Кировская, Мурманская области; Коми-Марийская, Удмуртская АССР; Карело-Финская и Белорусская ССР	35	26	4,5 30—35	3 5 50 60
Смоленская, Ярославская, Ивановская, Орловская, Тульская, Горьковская области; Татарская, Чувашская и Мордовская АССР	34	24	4 35—40	3—5 50 60
Московская, Ленинградская, Калининская и Рязанская области	34	24	4 40—45	3—5 50—60
Ненецкая, Куйбышевская, Саратовская, Чкаловская, Тамбовская области и АССР Немцов Поволжья	32	22	3,5 35—40	3—5 35—40
Омская, Новосибирская, Челябинская, Свердловская, Молотовская, Алтайский, Красноярский края и Башкирская АССР	35	27	4,5 30—35	2—3 30 35
Хабаровский, Приморский края; Читинская, Иркутская области; Бурят-Монгольская и Якутская АССР	35	26	4,5 10 20	1—2 20—25
Украинская ССР	30	22	4 50	17 50 60
Молдавская ССР; Крымская АССР, Курская, Воронежская области	30—22	3	40—45	3—5 50 60
Грузинская, Армянская, Азербайджанская, Туркменская, Таджикская и Узбекская ССР	27	15	1 10—15	1 2 20—25
Кабардино-Балкарская, Северо-Осетинская, Чечено-Ингушская, Дагестанская, Калмыцкая АССР и Киргизская ССР	27	17	1,5 10—20	1 2 20 25
Краснодарский, Орджоникидзевский край; Ростовская, Сталинградская области	30	20	3 30—35	2—3 30—35
Казахская ССР	30	22	3,5 10	1 15 20

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, а по УССР — 4 центнера, овцу — 0,5 — 1 центнер на одну голову, птицы — 0,1 центнера и грубых кормов для свиней 3—6 центнеров на свиноматку.

2. Обязать Наркомзом СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы допускать при установлении пораженных норм накопления кормов довести до 15 июня план по всем видам кормов в весовом выражении до каждого района, а в районе — до колхозов, исходя при этом из полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников.

3. Разрешить совнаркомам союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам допускать при установлении пораженных норм на-
капления кормов отклонения в сторону уменьшения или увеличения в пределах до 20 проц.

(Продолжение на 2 стр.)

В СОВНАРКОМЕ СССР

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

при обязательном соблюдении в среднем по области установленной годовой нормы накопления кормов на голову скота.

4. Возложить ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов

кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах персонально на председателей колхозов, а по районам — на председателей райисполкомов.

I.

О силосных кормах

1. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 24.677 тыс. тонн и на 1942 год в количестве

30.630 тыс. тонн с распределением по республикам, краям и областям (в тыс. тонн):

	На 1941 год	На 1942 год		На 1941 год	На 1942 год
Украинская ССР	5 000	6 400	Молдавская ССР	50	60
Белорусская ССР	1 200	1 400	Алтайский край	1 000	1 100
Азербайджанская ССР	150	180	Архангельская область	350	450
Грузинская ССР	125	150	Башкирская АССР	500	550
Армянская ССР	75	85	Бурят-Монгольская АССР	150	180
Туркменская ССР	10	15	Вологодская область	700	850
Узбекская ССР	60	80	Воронежская область	400	450
Таджикская ССР	10	35	Горьковская область	350	500
Киргизская ССР	150	200	Дагестанская АССР	23	43
Казахская ССР	500	650	Ивановская область	250	380
Карело-Финская ССР	80	100	Приморский край	70	80
Иркутская область	170	200	Ростовская область	500	600
Кабардино-Балкарская АССР	150	160	Рязанская область	250	300
Калининская область	1.000	1.300	Саратовская область	200	300
Калмыцкая АССР	13	30	Свердловская область	350	450
Кировская область	420	550	Северо-Осетинская АССР	35	40
Коми АССР	120	140	Смоленская область	700	800
Краснодарский край	500	650	Ставропольская область	350	450
Красноярский край	440	480	Тамбовская область	170	200
Крымская АССР	200	220	Татарская АССР	500	600
Куйбышевская область	300	400	Тульская область	250	300
Курская область	400	480	Удмуртская АССР	200	220
Ленинградская область	600	800	Хабаровский край	80	120
Марийская АССР	80	90	Челябинская область	500	700
Молотовская область	350	500	Чечено-Ингушская АССР	20	30
Мордовская АССР	80	100	Читинская область	100	120
Московская область	350	450	Чкаловская область	300	400
Немецкая Поволжья АССР	130	200	Чувашская АССР	100	120
Новосибирская область	1.100	1.200	Якутская АССР	55	60
Омская область	950	1.100	Ярославская область	470	550
Орджоникидзевский край	450	600	Мурманская область	1	2
Орловская область	380	430			
Пензенская область	160	200			

Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, довести к 15 июня план закладки силоса до каждого района, а в районах — до каждого колхоза.

2. Обеспечить урожайность силосных культур в 1941 году не менее 100—120 центнеров с гектара, предложив колхозам для повышения урожайности силосных культур провести следующие меры:

а) производить посев силосных культур — подсолнечника, кукурузы, сорго, кормовой капусты и др. — на хорошо удобренных землях, возможно ближе к животноводческим фермам и силосным сооружениям;

б) обеспечить хорошую обработку почвы, своевременный посев, двукратное рыхление междуурядий в широкорядных посевах и полку сорняков в рядках. Не допускать перестой силосных культур на корню и обеспечить своевременную уборку и немедленно, вслед за скашиванием, их силосование;

в) закреплять посевы силосных культур за постоянными земельными;

г) установить дополнительную оплату труда колхозников за получение высокого урожая силосных культур в размере одной трети урожая, получен-

ного сверх урожая, установленного планом.

3. Кроме посевов силосных культур более широко использовать для силосования дикорастущие травы, сорняки, отходы сенокосов, а также отходы кормовых, технических и овощных культур (ботва сахарной свеклы, кормеплодов, овощей, картофеля).

Установить дополнительную оплату колхозников, проводивших сбор и силосование указанного сырья, в размере одной трети силоса, заложенного колхозом сверх установленного плана.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности силосных культур и силосования отходов и дикорастущих трав натурой — силосом или заменить их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливающим правлением колхоза.

4. В целях получения добавочной массы для силосования кормов рекомендовать колхозам в зонах достаточного увлажнения производить на плодородных участках пожнивные посевы силосных культур — кормовой капусты, сорго, суданки, кукурузы, подсолнечника и других культур.

5. Рекомендовать колхозам на период отелов коров весной

бронировать необходимое количество силоса, оставляя его в башнях и отдельных силосных ямах и траншеях.

6. Для лучшего сохранения силоса и повышения его качества считать необходимым, чтобы в течение 1941—1942 гг. все колхозы с крупными фермами рогатого скота, а также с крупными фермами овец и свиней обязательно имели башни и полубашни для силосования кормов, с использованием для строительства местных строительных материалов (дерева, кирпича, камня).

7. Обязать Наркомлес ССР изготовить и отгрузить колхозам по разнарядке Наркомзема ССР в течение 1941 года 3 тысячи, в течение 1942 года 10 тысяч деревянных стандартных силосных башен емкостью до 300 кубометров.

8. Предложить Наркомзему ССР в декадный срок установить для МТС и довести до них план силосования кормов из расчета нагрузки на каждую тракторную силосорезку не менее 800—1.000 тонн за сезон. Обязать директоров МТС установить совместно с администрациями колхозов сроки работ по силосованию посевных культур, естественных трав и кормовых отходов.

9. Обязать Наркомобщаш в 1941 году изготовить 2 тыс. тракторных и Наркоммелипрому УССР 12,5 тыс. конных соломо-силосорезок, организовав одновременно изготовление запасных частей к ним.

10. В целях обеспечения семенами силосного позднееспелого подсолнечника областей и районов, где семеноводство этих сортов подсолнечника по климатическим условиям невозможно, обязать Одесский, Николаевский, Сталинский, Воронежский облисполкомы и Краснодарский крайисполком выделить районы в качестве семенных рассадников по производству силосных сортов подсолнечника с общей площадью посева в каждой из указанных областей и краев не менее 500 га.

11. Ввиду большой ценности кормовой капусты в кормовом отношении и как силосной культуры обязать Ленинградский, Калининский, Ивановский, Смоленский, Ярославский облисполкомы, а также Совнарком БССР выделить районы в качестве семенных рассадников для семеноводства кормовой капусты с площадью семеников в каждой из указанных областей и краев не менее 30 гектаров для обеспечения 30 гектаров для обеспечения потребности в семенах как перечисленных, так и других областей.

12. Обязать облисполкомы Московской, Горьковской, Ярославской, Смоленской, Рязанской и Ивановской областей выделить районы с отводом в них посевных площадей, вне полей севооборотов, для семенных посевов земляной груши с целью распространения

ее клубней в качестве посадочного материала для посева в колхозах.

В целях недопущения засорения полей воспретить колхозам и совхозам производить посевы земляной груши в полях севооборотов, отводя для посевов земляной груши в первую очередь брововые земли, склоны оврагов или специаль-

ные участки вне полей севооборотов.

13. Возложить на Государственную комиссию по сортоиспытанию зерновых культур также сортоиспытание кукурузы, сорго и подсолнечника на силос и на комиссию по сортоиспытанию овощных культур союзных республик сортоиспытание кормовой капусты и земляной груши.

II.

О кормовых корнеплодах и бахчевых культурах

1. В целях обеспечения сбора сочных кормов в размерах, установленных настоящим постановлением, обязать совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы обеспечить расширение посевов кормовых корнеплодов в колхозах сверх установленного постановлением Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 г. плана, добившись, чтобы каждый кол-

хоз уже в 1941 году имел посевы кормовых корнеплодов или бахчевых культур в зависимости от размеров животноводческих ферм.

2. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 947 тыс. га со следующим распределением по республикам, краям и областям (в тыс. га):

Киргизская ССР	210
Белорусская ССР	40
Азербайджанская ССР	4
Грузинская ССР	4
Армянская ССР	4
Карело-Финская ССР	2
Молдавская ССР	3
Алтайский край	18
Архангельская область	4
Башкирская АССР	18
Бурят-Монгольская АССР	4
Воронежская область	42
Вологодская область	10
Горьковская область	18
Дагестанская АССР	2
Ивановская область	10
Иркутская область	5
Кабардино-Балкарская АССР	4
Калининская область	15
Кировская область	10
Коми АССР	2
Краснодарский край	32
Красноярский край	10
Крымская АССР	9
Куйбышевская область	16
Курская область	40
Ленинградская область	22
Марийская АССР	3
Туркменская ССР	2
Узбекская ССР	5
Таджикская ССР	1

и жижей и другими местными удобрениями;

г) создать постоянные звенья по выращиванию кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

4. Отвести вблизи колхозных ферм по 1—3 гектара земли для выращивания кормовых корнеплодов силами колхозников, работающих на животноводческих фермах, с начислением этим колхозникам, помимо получаемой оплаты по уходу за скотом, по 3—4 трудодня за каждую выращенную тонну кормеплодов, а также дополнительной оплаты за получение сверх установленного по плану урожая кормовых корнеплодов в размере одной трети урожая, полученного сверх установленного плана урожайности.

(Продолжение на 3 стр.)

В СОВНАРКОМЕ СССР

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур насторой или заменить их продуктами животноводства или деньгами в порядке, установленном правлением колхоза.

5. В степных и южных районах предложить колхозам в целях обеспечения общественного стада сочными кормами производить посевы бахчевых культур — тыквы и кормового арбуза, выделять для этого хорошо обработанные и удобренные участки и обеспечить систематический уход за посевами — полку и рыхление между рядами.

6. Обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

7. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур выделить в качестве семенных рассадников 1—2 района в республике, крае, области для производства сортовых семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

культур с площастью семенников не менее 250 гектаров в каждом рассаднике. Списки выделенных районов и план сортового семеноводства на ближайшие 2—3 года представить на утверждение Наркомзема СССР к 1 июля 1941 года.

8. Обязать Наркомзем СССР создать в 1942 году государственный страховой фонд семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 15 тыс. центнеров.

9. Возложить работы по семеноводству кормовых корнеплодов на «Сортсемовоц» Наркомземов союзных республик.

Разрешить Наркомзему СССР в районах семеноводческих рассадников кормовых корнеплодов установить при заготовительных пунктах и базах «Сортсемовоц» должность агрономов по руководству семенными рассадниками. Для оплаты стоимости содержания агроперсонала семенных рассадников разрешить производить наценку на отпускную стоимость семян кормовых корнеплодов в размере 4 процентов от заготовительных цен.

10. Поручить государственным комиссиям по сортоселению овощных культур Наркомземов союзных республик производить сортоселение кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

III.

О мерах повышения урожайности и расширения посевов многолетних и однолетних трав

1. Повести площасти посевов многолетних и однолетних трав в 1942 году до 11.733,6 тыс. га, в том числе многолетних трав 7.721,1 тыс. га и одно-

летних трав 4.012,5 тыс. га, со следующим распределением по областям, краям и республикам (в тыс. га):

Республики, края и области	Много- летние травы	Одно- летние травы	Республики, края и области	Много- летние травы	Одно- летние травы
Украинская ССР	1 288	965	Марийская АССР	50	10
Белорусская ССР	290	100	Молотовская область	140	20
Азербайджанская ССР	32	5	Мордовская АССР	40	35
Грузинская ССР	20	35	Мурманская область	0,1	0,5
Армянская ССР	35	8	Московская область	140	30
Туркменская ССР	30	1	Немцов Поволжья АССР	110	30
Узбекская ССР	180	5	Новосибирская область	120	25
Таджикская ССР	40	-	Омская область	150	90
Киргизская ССР	80	4	Орджоникидзевский край	200	110
Казахская ССР	250	25	Орловская область	130	200
Карело-Финская ССР	30	2	Пензенская область	85	75
Молдавская ССР	12	10	Приморский край	10	5
Алтайский край	265	10	Ростовская область	200	180
Ахтубинская область	35	5	Рязанская область	100	180
Башкирская АССР	165	60	Саратовская область	169	50
Бурят-Монгольская АССР	10	35	Свердловская область	100	15
Вологодская область	120	8	Северо-Осетинская АССР	5	6
Воронежская область	115	130	Смоленская область	270	65
Горьковская область	210	65	Ставропольская область	140	75
Дагестанская АССР	15	2	Тамбовская область	70	89
Ивановская область	150	30	Татарская АССР	120	180
Иркутская область	20	20	Тульская область	110	170
Кабардино-Балкарская АССР	15	15	Удмуртская АССР	110	15
Калининская область	300	40	Хабаровский край	12	10
Калмыцкая АССР	15	3	Челябинская область	120	80
Кировская область	250	10	Чечено-Ингушская АССР	10	18
Коми АССР	10	3	Читинская область	10	15
Краснодарский край	170	200	Чкаловская область	120	40
Красноярский край	70	20	Чувашская АССР	55	30
Крымская АССР	25	30	Якутская АССР	2	3
Куйбышевская область	105	100	Ярославская область	145	20
Курская область	150	170			
Ленинградская область	185	25			

2. Обязать колхозы производить посевы многолетних трав на корм и семена одновременно с посевом ранних зерновых культур, за исключением клевера, посев которого производить раньше сева ранних зерновых культур.

3. Для недопущения снижения площасти под кормовыми культурами обязать колхозы в случае недостатка семян многолетних трав или частичной гибели посевов многолетних трав заменять их посевами других кормовых культур — силосными, однолетними травами и корнеплодами.

Выделить в колхозах в 1941 году площасти с лучшим травостоям на семена в начале весеннего отрастания трав.

4. Обязать Наркомзем СССР совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству однолетних трав.

а) организовать производство семян суданки, мугара и других однолетних трав с тем, чтобы с 1942 года прекратить ввоз этих семян в области, где они вызревают на семена;

б) провести в июне 1941 года учет всех посевов вики и дать колхозам дополнительные задания по оставлению вики на семена из фуражных посевов с тем, чтобы уже в 1942 году обеспечить дальнейшее расширение в колхозах посевов этой культуры;

в) в месячный срок учесть все имеющиеся семена малоалкалоидного люпина и выделить в Белорусской, Украинской, Литовской и Латвийской ССР, Смоленской и Орловской областях достаточные площасти для ускорения размножения семян малоалкалоидного и безалкалоидного люпина. Запретить в течение 1941 и 1942 гг. использование малоалкалоидного и безалкалоидного люпина на корм (кроме опытнопроизводственных целей), используя весь запас семян исключительно для семенных посевов;

г) для ускоренного размножения ценных кормовых трав — озимой вики, африканского проса, сераделлы и конского боба — запретить в 1941 году использование посевов этих трав на корм, целиком используя их для получения семян; оставить в областях также в 1941 году на семенные цели не менее половины посевов чины и пельюшки.

5. Поручить Наркомзему СССР организовать в 1941 году семеноводческие рассадники многолетних трав:

а) по эспарцу — в Сумской, Харьковской, Сталинской, Винницкой областях УССР; в Шебекинском районе Курской области; в Подгоренском и Ровеньском районах Воронежской области; в Павловском и Штайнгардском районах Краснодарского края, с площастью семенников не менее 500 га в каждом районе, и в Талинском, Мартунинском и Сисианском

районах Армянской ССР, с площастью семенников не менее 200 га в каждом рассаднике;

б) по костру безостому — в Чешминском и Давлекановском районах Башкирской АССР, на площасти в 4 тыс. гектаров; в Кошкинском и Ново-Малыгинском районах Куйбышевской области, на площасти 2.700 га; в Задонском районе Орловской области и в Хлевенском районе Воронежской области, на площасти не менее чем 500 га в каждом районе;

в) по пырею американскому — в Купинском районе Новосибирской области, в Исиль-Кульском районе Омской области, в Тельманском районе Карагандинской области, в Мендыгалинском районе Кустанайской области, в Красноармейском районе Северо-Казахстанской области Казахской ССР, на площасти не менее чем по 500 га в каждом районе.

6. Возложить на Госсортфонду Наркомзема СССР организационное и агротехническое руководство производством трав в семенных рассадниках

и заготовки всех семян многолетних, однолетних и луговых трав.

Разрешить Госсортфонду Наркомзема СССР для оплаты стоимости содержания агроперсонала семенных рассадников и проведения курсов по подготовке колхозных семеноводов производить наценку на отпускную стоимость семян всех кормовых культур в размерах 3 проц. от их заготовительной цены.

7. Разрешить Наркомзему СССР выделить в 1941 году премиальный фонд для премирования особо отличившихся руководителей МТС, колхозов, колхозников, агрономов и научных работников:

а) за получение высоких урожаев семян многолетних и однолетних трав полевого травосеяния — 300 тыс. руб.;

б) за получение высоких урожаев семян луговых трав — 100 тыс. рублей;

в) за получение высоких урожаев семян кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур — 100 тыс. рублей.

IV.

О мерах по улучшению сенокосов и пастбищ и повышению их урожайности

1. В целях повышения урожайности естественных сенокосов и пастбищ обязать колхозы систематически проводить следующие меры по улучшению сенокосов и пастбищ: расчистку кустарника, срезку кочек, отвод поверхности вод, очистку от мусора и камней, орошение, подкормку лугов органическими и другими местными удобрениями.

2. Для ликвидации обезличики в отношении лугов и пастбищ обязать колхозы закрепить все естественные сенокосы и пастбища за полеводческими бригадами или звеньями, возложив на них проведение всех работ по улучшению и уходу за сенокосами и пастбищами.

3. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы устанавливать ежегодные планы улучшения сенокосов и пастбищ по колхозам, исходя из необходимости полного приведения в порядок лугового хозяйства колхозов.

4. Утвердить на 1942 год план Наркомзема СССР по улучшению малоиздуктивных естественных сенокосов и пастбищ в следующих размерах: по осушке болот и заболоченных земель — 300 тыс. га, раскорчевке — 100 тыс. га, расчистке от кустарников и мелколесья — 250 тыс. га, распашке — 650 тыс. га, залужению 300 тыс. га.

5. Разрешить колхозам согласия райлесхозов производить осветление, разреживание лесных сенокосов и пастбищ с

(Оконч. см. на 4й стр.)

В СОВНАРКОМЕ СССР**О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах**

(Окончание. Начало см. на 1-й, 2-й, 3-й стр.)

7. Обязать Наркомсредмаш, Наркомобщмаш, Госплан и Наркомзем СССР внести к 1 июля 1941 г. на рассмотрение Совнаркома СССР план значительного расширения производства на 1942 год тракторных и конных сенокосилок, граблей и других машин для сенокошения и освоения новых земель под луга и пастбища.

8. Для обеспечения скота зеленым кормом в пастбищный период рекомендовать колхозам производить посевы многолетних и однолетних трав, а также кормовых бахчевых культур на зеленую подкормку и выпас.

9. Рекомендовать колхозам засушливых районов организовать весенне-силосование кормов и производить подкормку силосом скота в летний период при недостатке зеленого корма.

10. В целях упорядочения использования сенокосов и пастбищ обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы запретить весеннюю пастбищу скота на площадях, выделенных для сенокосов; организовать в колхозах, начиная с 1941 года, загонную пастбищу скота на всех пастбищах — естественных и сеяных.

11. Для повышения качества сена обязать Наркомзем СССР, совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить проведение сенокошения в максимально сжатые сроки, полностью заканчивая сеноуборку (включая и стогование сена) к началу уборки зерновых хлебов, а по сеяным травам сеноуборку заканчивать в 5—10 дней от начала косьбы.

12. Предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокошение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенохование производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

V.**О хранении, использовании и подготовке кормов к скармливанию**

1. В целях ликвидации беспроизводственного расходования кормов предложить колхозам установить следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) все собранные полеводческими бригадами и звенями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома — в хорошо сложенных сто-

гах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах) по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования и катагирования кормов и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов.

Рекомендовать правлениям

крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период помесячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов через кладовщиков или фуражиров по ордерам подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния, хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

2. Обязать Наркомзем СССР совместно с ЦСУ Госплана СССР к 1 июля с. г. разработать и представить на утверждение СНК СССР формы учета наличия и расходования кормов в колхозах.

3. В целях лучшего использования кормов рекомендовать колхозам применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов, варку картофеля для скота.

4. Обязать директоров МТС обеспечить каждый комбайн соломокопителем и половозбирщиком.

5. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, находящегося в личном пользовании колхозников, для выдачи по трудодням.

6. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокошения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкашивание дорог и пустырей.

Рекомендовать правлениям колхозов снабжать колхозные дворы, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, семенами кормовых корнеплодов для посева на приусадебных участках на корм скоту личного пользования. (ТАСС)

Быстрее закончить подпись на заем**По колхозам Камышинского сельсовета**

Исполнительный комитет депутатов трудящихся Камышинского сельсовета после выпуска постановления о новом займе организовано стал проводить подпись. Первыми подписались Миронов Д. И., Логунов А. Ф., Трифонов Ф. И. (председатель колхоза имени Ленина), Худиков А. А. (председатель колхоза «Смычка») и другие. 13 человек подписались на 3190 рублей.

С большим подъемом прошла

подпись в колхозе «Боевая». Здесь 3 июня все были охвачены подпиской, подписаны на 9450 рублей. Хорошо проходит подпись в колхозах «Смычка», имени Ленина, где колхозники подписались на 22325 рублей.

Но есть и такие колхозы, как имени Ворошилова, имени Коминтерна, «Южный», в которых подпись проходит слабо.

Баталова — налоговой агент.

Крупный выигрыш

Вместе с реализацией займа в колхозах Шабановского сельсовета идет проверка выигрышей по прежним займам. Многие колхозники обнаружили выигрыши.

В колхозе «Победа» Рыков, 70 летний старик, на 50-ти рублевую облигацию выиграл 1500 рублей. Колхозники артели «Красная звезда», Меньщикова и Ткаченко на сторублевые облигации выиграли по 150 рублей. Андросов Петр, депутат Шабановского сельсовета, на 100 рублей выиграл 150 рублей.

Д. Мечин

Передовые в подиске на заем

После опубликования постановления СНК СССР о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) рабочие артели «Красный орел» сразу же развернули подпись на заем. Первыми подались товарищи, выполняющие норму на 120—150 процентов: забойщик Баранов Д. И. при зарплате 700 рублей подписался на 1000 рублей, нагребщица Масковиченко Д. И. при зарплате 120 рублей подписалась на 250 рублей.

Н. Федосов

Взаймы государству не менее 7.500 рублей

Единодушно откликнулись на постановление Совнаркома СССР о выпуске нового займа колхозники сельхозартели «Майский», Майского сельсовета.

На общем собрании колхозники

горячо приветствовали такое решение и обязались дать взаймы государству 7 500 рублей. Первый день подписки дал 6 895 рублей.

Усевич — председатель колхоза «Майский».

Дружно проходит подпись

В колхозе «Первомайский день», Тарабаринского сельсовета, 4 июня началась подпись на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Колхозники и колхозницы активно

отнеслись к подиске. За 4 июня охвачены подпиской 68 человек на 8 625 рублей.

В. П. Захаров.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА**Свыше 500 гектаров**

Колхозы Шабановского сельсовета приступили и подъему пашни. На 5 мая вспахано 530 гектаров.

По сельхозартели «Заря» вспахано 180 га в том числе 120 га плугами с предплужниками. В колхозе «1-е мая» вспахано 96 га плугами с предплужниками.

В сельхозартели «Новоисточенный» поднято 60 га залогу плугами

границами с предплужниками и 40 га без предплужников.

Приступили к вспашке паров колхозы «Банаш» и «Победа», поднявшие 146 гектаров паров колесными тракторами.

Самые большие колхозы сельсовета, да и района, «Искра колхоз» и «Красная звезда» на 5 июня к вспашке паров еще не приступили.

Д. Мечин.

Нет борьбы за урожай

На полях колхозов Шабановского сельсовета вместе с пшеницей, овсом и другими культурными растениями сильно растут сорняки и уже в отдельных местах начинают заглушать посевы. Но колхозы Шабановского сельсовета в прополке сорной растительности еще не приступили, за исключе-

нием сельхозартели «1-е мая», где пропололи 30 гектаров.

Каждый день промедления ведет к дальнейшему засорению посевных площадей, к снижению урожая.

Очистим поля от сорняков.

Д. Мечин.

Одним из отставших колхозов, среди колхозов Протопоповского сельсовета, является колхоз «Цветущий», председатель товарищ Шихорев, здесь еще не закончен сев овощных и бобовых культур. Большинство членов артели работают у себя на огородах, а работы на колхозных полях задержи-

ваются. К ремонту сеноуборочного инвентаря и сенокосилок не приступили. На 6 июня ни одной машины не было отремонтировано.

А. П. Шубенков — зав.

избай читальней.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.